



**СОЧИНСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

Ректору ГОУ ВПО

«Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»

Зайченко Н.М.

Многоуважаемый Николай Михайлович!

В жизни каждого человека, как и каждой организации, было, есть и будет множество годовщин тех или иных событий. Некоторые из них сугубо интимны, и поэтому отмечаются, чаще всего, наедине, кулуарно. Другие же, носящие общественно-значимый характер, принято отмечать в кругу друзей. Именно поэтому, прежде всего, хотел бы сразу же выразить общую признательность братским народам и России, и Донбасса за наконец-то случившееся объединение народов, и, во-вторых, благодарность коллектива Сочинского государственного университета Вам, как руководителю Донбасской национальной академии строительства и архитектуры, за то, что Вы сочли возможным включить нас в круг участников празднования юбилея Вашего ВУЗа. Обычно на юбилеях вспоминают прошлые заслуги виновника торжества и тактично намекают ему на необходимость совершения новых трудовых подвигов. И вот тут-то кроется один интересный момент. Точнее - два: в текущем году совпали два крайне значимых юбилея - 75-летие начала подготовки инженеров-строителей в Донецком регионе и 50-летие учреждения Вашей академии. Что мы помним про 1947 год? Как и в любой год, тогда в СССР печальное руку об руку сосуществовало с радостным. Увы, именно в этом году День Победы 9 мая был объявлен обычным рабочим днём, а в Москве, на Ленинских горах, было заложено высотное здание главного корпуса МГУ им. Ломоносова.



СОЧИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Одновременно в тот же год на горном факультете Донецкого индустриального института по решению Правительства СССР был произведен первый в истории города прием студентов по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Эксперимент оправдался, ведь строители нужны были везде и всегда. За годы своего существования в Академии подготовлено свыше 45 тысяч инженеров и архитекторов, которые успешно трудятся на предприятиях строительной и смежных отраслей в Донецкой Народной Республике, Российской Федерации и многих других странах мира (ее выпускниками являются 500 иностранных граждан). В числе выпускников ДонНАСА находятся выдающиеся архитекторы и инженеры-строители, учёные и государственные деятели. За годы существования академия подготовила 40 докторов и 300 [кандидатов наук](#), которые профессионально работают во многих странах мира. Сегодня в академии учится более 5100 студентов. Учебный процесс в академии осуществляют 390 преподавателей, среди которых 42 доктора наук, профессора и 180 кандидатов наук, доцентов. В профессорско-преподавательском составе академии 22 академика и члена-корреспондента отраслевых и иностранных академий. В академии работает специализированный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по основным специальностям строительного профиля.

Нужны ли еще какие-либо доказательства значимости Академии?
Думается - нет...

На протяжении пяти десятилетий ВУЗ всемерно укреплял свои позиции в области образования и воспитания молодежи, развития исследовательского комплекса и кадрового потенциала, внедрения научно-практических наработок в реальные объекты. Коллектив ДонНАСА, бережно сохраняя образовательные традиции Донбасса и творчески применяя инновационные



СОЧИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

разработки, уверенно побеждает на конкурсных площадках самого высокого уровня, органично подтверждая высокий уровень подготовки специалистов и научных исследований в рамках международных аккредитаций и сертификаций, а также участия в международных проектах.

Что ж, ориентиры - заданы, задачи - сформированы. Важно не растерять темп движения, развития и самосовершенствования. Успехов Вам!

Позволю себе от имени коллектива преподавателей и студентов Сочинского государственного университета завершить это поздравление с юбилеем так:

Пусть юбилей проблем Вам не прибавит,
А те, что есть - разумно разрешит,
Ваш статус укрепит, и от врагов избавит.
А начатое... просто завершит!

С наилучшими пожеланиями,

и.о. ректора ФГБОУ ВО «СГУ»,
академик РАО

И.В. Гайдамашко